

Заполлярная Рудда

№ 79
(3053)

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

СРЕДА,

7

НОВАЯ

1990 г.

Цена 2 коп.

УВАЖАЕМЫЕ
ОЛЕНЕГОРЦЫ!

Приглашаем всех на праздничное шествие 7 ноября, посвященное 73-й годовщине Великого Октября!

Начало в 12 часов, сбор желающих участвовать в шествии с 11.00 до 11.45 на улицах Строительной, Космонавтов (в районе магазина № 25 и загса).

Мы призываем вас, дорогие оленегорцы, сохранить в сердце идею государственного праздника, выступить в защиту Ленина, Страны Советов и проявить свою солидарность во время праздничного шествия 7 ноября!

Городской совет ветеранов войны и труда, горком КПСС, совет женщин, трудовые коллективы города.

Орган партнома, профнома, комитета ВЛКСМ, дирекции
Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени
горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С 73-Й ГОДОВЩИНОЙ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ!

ДЕНЬ 7 НОЯБРЯ ВСЕГДА БУДЕТ ГЛАВНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ, НАЦИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ НАШЕЙ РОДИНЫ.

МНОГО В НАШЕЙ ЖИЗНИ СЕЙЧАС ТРУДНОСТЕЙ, БЕД И ПРОБЛЕМ, НО ИМЕННО В ЭТО ПЕРЕЛОМНОЕ ВРЕМЯ ЖЕЛАЕМ ВАМ СОХРАНИТЬ БОДРОСТЬ ДУХА И ОПТИМИЗМ.

ПУСТЬ ВАША ВЕРА, ТЕРПЕНИЕ, ВЫСОЧАЙШАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ В РАБОТЕ ПОМОГУТ НАШЕЙ РОДИНЕ ПРЕОДОЛЕТЬ ВСЕ ТЯЖКИЕ ИСПЫТАНИЯ.

КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, ТРУДОВЫХ СВЕРШЕНИЙ НА БЛАГО ОТЧИЗНЫ, СЕМЕЙНОГО СЧАСТЬЯ ЖЕЛАЕМ ВСЕМ ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА!

Администрация, партком, профком, комитет ВЛКСМ ГОКа.



Участники встречи в партийном комитете комбината — ветераны партии, труда и войны.

Не судить, а извлекать уроки

Празднование дня Великой Октябрьской социалистической революции стало частью национальной традиции. Однако сегодня все чаще раздаются голоса, призывающие отказаться от главного государственного, национально-праздника страны.

А имеем ли мы моральное право с такой легкостью отказываться от того, что связывает не одно поколение, не предаем ли мы тех, кто жизнью заплатил за идеалы Октября?

Совершенно очевидно, что нельзя отказываться от своей истории, какой бы трагической она не была. Осмыслить и понять прошлое, извлечь для себя уроки, — вот что нам сейчас необходимо.

Добрый пример показывают в этом отношении французы. Не все во Франции одинаково относятся к Великой французской революции, однако ни у кого не возникало мысли отказаться от ее празднования. Такое почетное уважение к своей истории поучительно и для нас.

Действительно, не пора ли и нам при всем многообразии мнений научиться объективно оценивать Великий Октябрь?

Современные критики Ленина и Великого Октября утверждают, что революция явилась прихотью кучки нетерпеливых людей, рвущихся к власти, что Октябрь стал «катастрофой». Утверждения подобного рода, прежде всего рассчитаны на плохо информированного человека.

В действительности «революция была русской необходимостью», это отмечали и люди, которых трудно было уличить в симпатиях к большевикам. В частности, речь идет о знаменитом генерале А. А. Брусилове и эсеровском лидере Викторе Чернове.

Еще один примечательный факт. Утверждение большевистской власти, возглавляемой В. И. Лениным, в октябре 1917 года было узаконено многопартийными Советами, опиравшимися на избравших их трудящихся.

Те, кто уважают историю и пытаются познать ее, не будут оспаривать того, что не одни только большевики, а многопартийный состав Второго Съезда Советов решал вопрос о социалистическом выборе.

Весьма показательны итоги выборов в Учредительное собрание, которые проводились на многопартийной основе. Главная партия буржуазии — кадеты — получили в Учредительном собрании 5 голосов. Таким образом, по мнению подавляющей части западных историков у России не было реальной возможности пойти по капиталистическому пути, ибо остальная голосовавшая Россия высказалась, говоря современным языком, за партию «социалистической ориентации».

Итак, социалистический выбор был сделан всем народом. Отрицать это могут только люди, которые сознательно игнорируют неоспоримые факты.

О. БАРАНОВСКАЯ,
Заместитель секретаря парткома ГОКа.

Встреча с ветеранами

В парткоме управления комбината состоялась встреча ветеранов партии, войны и труда города, посвященная празднику Великого Октября. В ней приняли участие секретарь Мончегорского горкома партии Н. П. Максимова, заместитель председателя исполкома Оленегорского городского Совета народных депутатов Б. А. Шибанов, заместитель секретаря парткома ГОКа О. И. Барановская.

Секретарь горкома партии Надежда Петровна Максимова поздравила собравшихся с наступающим праздником Революции 7 ноября, пожелала здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Главное сейчас, подчеркнула она, пережить тяжелое время. Из партии выходят много ее членов. За неполный 1990 год из рядов КПСС по Оленегорску и Мончегорску вышло более 800 человек. Ситуация, можно сказать, критическая. В числе причин растерянность и неуверенность, вызванные санкционированной травлей КПСС, хорошо организованной кем-то и продолжающейся по сей день. Партийная организация начинает стариться: средний возраст коммуниста 47 лет.

Но в наше трудное для страны и партии время начала вступать в КПСС молодежь в возрасте 20—25 лет. Это дает надежду.

Чтобы выжить, партии нужна ваша, товарищи ветераны, поддержка и посильная помощь. Ваша вера в партию поможет нам преодолеть трудности. Будем вместе учиться быть политическими и влиятельными партией.

Борис Алексеевич Шибанов также поздравил гостей

и ответил на интересующие их вопросы. Он коротко изложил сложившуюся ситуацию в городе по обеспечению населения продовольственными и промышленными товарами.

Горно-обогатительный комбинат, — отметил Борис Алексеевич, — более организовано подходит к решению этой общей проблемы, чем другие предприятия города.

Ветераны горячо обсуждали ситуацию в стране, городе, делились сокровенным.

— Сегодня люди на все происходящее начинают откровенно кривать глаза, — говорит ветеран партии, труда Юрий Николаевич Закалистов. — Я поставил на весы свою совесть. Рад, что не совершил необдуманного шага — не ушел из партии. Уверен, что Коммунистическая партия станет на ноги. Многие сейчас не верят в Ленина, в Великий Октябрь. Считаю, что это ошибка. Верить нужно, историю вспять не повернуть она должна быть в сердце каждого из нас.

...Запомнился трогательный момент награждения ветеранов партии памятным знаком «50 лет пребывания в КПСС». Со слезами благодарности принял награду бывший работник комбината Георгий Андреевич Тактаров. Таким же знаком отмечен Иван Степанович Дьячков. Правда, по состоянию здоровья он не мог присутствовать на встрече, поэтому секретарь Мончегорского горкома партии Н. П. Максимова вручит знак Ивану Степановичу дома.

Такие встречи нужны, чтобы сплотиться, и главное сейчас — не упустить время...
Н. БОГДАНОВА.

К СВЕДЕНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

Напоминаем, что депутатская приемная городского Совета находится по адресу: ул. Мира, д. 38 (горисполком), телефон 41-34.

Часы приема: с 17.00 до 19.00 во все дни недели, кроме субботы и воскресенья.

ГРАФИК

приема избирателей депутатами городского Совета народных депутатов в ноябре 1990 года

Номер избирательного участка	Фамилия, имя, отчество депутата	Дата приема
37	Кабанов Олег Дмитриевич	11.11.90
61	Гончаров Александр Федорович	12.11.90
20	Маркушев Вячеслав Николаевич	13.11.90
52	Васин Виктор Васильевич	14.11.90
36	Кечин Николай Гаврилович	15.11.90
51	Сердюк Николай Леонидович	16.11.90
31	Кутин Александр Алексеевич	19.11.90
32	Забродин Сергей Петрович	20.11.90
48	Кабаква Алексей Валентинович	21.11.90
29	Фомичев Виктор Гаврилович	22.11.90
44	Филимонов Сергей Николаевич	23.11.90
25	Химченко Александр Павлович	26.11.90
58	Чайкин Эдуард Викторович	27.11.90
17	Шидловский Виктор Алексеевич	28.11.90
15	Виноградов Михаил Валентинович	29.11.90
7	Кутихин Александр Георгиевич	30.11.90

С ЧЕМ ИДЕМ К РЫНКУ

Разногласия и нередко возникающие разночтения между Указами Верховного Совета СССР и РСФСР, постановлениями Совета Министров СССР и РСФСР создают на сегодняшний день немало трудностей для нормального функционирования предприятий страны. Наш комбинат не является исключением.

На расширенном совете трудового коллектива комбината речь шла о социально-экономической программе деятельности предприятия на 1991 год. По этому вопросу выступил директор комбината В. В. ВАСИН.

Программа версталась по новым ценам, и если раньше комбинат мог рассчитывать иметь средства на потребление, не облагаемые налогом, 42 с лишним миллиона рублей, то по новому варианту эта цифра составит 37 миллионов, 2,5 миллиона рублей будут облагаться налогом.

Дополнительные трудности создает повышение цен на лесопромышленные, различные горюче-смазочные материалы, тарифы на железнодорожные перевозки, оборудование и запчасти.

915-м постановлением Совета Министров СССР обусловлено значительное повышение расходов на капитальное строительство. Для комбината это выливается в 10,5 миллиона рублей за ввод 5 жилых домов.

Постановление Председателя Совета Министров СССР вышло по поводу увеличения заработной платы работникам дошкольных учреждений, но осуществить это увеличение было предложено за счет средств предприятия.

Все эти и другие факторы привели к тому, что затратная себестоимость комбината должна увеличиться на 14 млн. рублей, соответственно прибыль вместо 61 миллиона составит лишь 47 с небольшим. Значительно уменьшатся фонд социального развития, фонд развития производства, фонд материального поощрения.

А между тем в планах предприятияпуск шебеночного завода (31 — 32 млн. руб. в новых ценах),

счет, что позволит приобрести дополнительно дефицитное оборудование и запчасти.

В целом положение не безнадежное. Но сейчас особенно хорошо нужно понять, что чем ближе мы продвигаемся к рынку, тем ответственней и высокопроизводительней нужно работать.

Формула рынка проста: сделать качественную продукцию и продать ее с выгодой. Другое не предвидится. Комбинат сейчас к этому не готов — не может порадовать положение с дисциплиной, использованием по назначению рабочего времени. Год идет кампания по уменьшению численности работающих, и если в управлении за этот период сокращено 40 человек, то в некоторых других подразделениях с переводом людей на другую работу явно не торопятся (а напротив идет интенсивный прием). В то же время необходимо признать, что это наиболее продуктивный способ и стабилизации экономического положения комбината, и увеличения заработной платы для трудящихся.

На год будущий планируется сократить выплаты из общественных фондов, а уже сейчас идет интенсивная работа над тем, как увеличить объемы продукции бытовых производств. Предполагается, что работать комбинат будет по первой модели — чем больше произведено продукции, тем выше заработная плата.

Сейчас мы на пути к рынку — это время последних прикидок, время планов и серьезнейшего анализа, время раздумий. И каждый из нас должен думать над тем, как войти в рыночную экономику, жить при ней с наименьшими потерями, по с наименьшей затратой сил, так предопределено жизнью.

5-го котла энергокомбината (1 млн. 650 тыс.), свою лепту в затраты внесут и пульпоасосная на фабрике, путепровод на дороге Мурманск — Оленегорск, бетонно-растворный узел РСУ, АБК цеха подготовки производства и поддона, мойка для машин в АТП, ввод пяти жилых домов и новый жилищный задел.

Кроме того, начнется строительство первых коттеджей в Кореновске для трудящихся комбината, на это предусмотрено 650 тысяч рублей.

Всего же амортизационный фонд на восстановление составляет 13 миллионов. Необходимо учитывать и то, что пока еще средства нам отпускаются в ценах нынешних, осуществлять же программу придется в новых: такой порядок, к сожалению, образовался в стране.

Руководство нашего комбината, как и любого другого предприятия России, обязано считаться и выполнять, как Указы Президента, Верховного Совета СССР, так и нормативные акты республик, существующая же разногласия между ними неизменно усложняет работу.

И тем не менее, большие надежды связаны с развитием швейного производства — идет его комплектация оборудованием и материалами. Реально предвидится продажа концентрата за рубеж — для этого есть и разрешение, и лицензия, во Внешэкономбанке Москвы у комбината откроется

Вопрос, по-моему, спорный

В письмах в «Заполярье» многие читатели предлагают строящееся здание Совета народных депутатов передать детям. Что ж, хорошая идея! Мы, взрослые, действительно, в большом долгу перед ними. Значит, Центр детского творчества? А в старом здании возродим школу и тем самым немного ослабим «напряженность» в школах города.

Но куда деть горно, которое занимает второй этаж будущей школы? Да и подойдет ли новое здание по санитарно-гигиеническим нормам для его эксплуатации как Центра детского творчества? Остается школа искусств! Тем более, что детская художественная школа давно уже, как воробей — беспризорник, ютится в мансардах по Ленинградскому проспекту. Но опять же санитарные нормы...

Архитектор города строители утверждают, что перепрофилирование нового здания Совета обязательно повлечет за собой перепланировку помещений, а значит, и дополнительные расходы. Смогут ли городской бюджет обеспечить их? А работа? А материалы при нынешнем дефиците? Положение дел с помещениями в горисполкоме Совета известно: его отделы занимают жилой дом, гостиницу и Дом пионеров. Общая площадь занимаемого исполкомом жилья равна площади девятиэтажного жилого дома. Да плюс занятые гостиничные номера. В Доме пионеров теснота. Ежегодно из городского бюджета в виде арендной платы уплывают тысячи рублей.

И условия работы специалистов, приема ими граждан, мягко выражаясь, оставляют желать лучшего.

Передавая новое здание по его прямому назначе-

нию, освободим и Дом пионеров, и гостиницу, и жилой дом, и все отделы исполкома автоматически соединятся в одном месте, что улучшит и работу сотрудников, и условия приема граждан. Городской Совет освободится и от бремени арендной платы. Да и депутатам найдется место для проведения сессий и встреч с избирателями. И все это без дополнительных расходов.

Можно спорить, что первично, что вторично, но об этом надо было спорить до начала проектирования и до начала строительства здания. Теперь мы ищем виноватого в сложившейся ситуации. Но не об этом сейчас должна идти речь. Нужно искать выход с наименьшими потерями: мы фактически уже живем в рыночных условиях.

Ю. КУДИНОВ.
Депутат городского Совета.

10 ноября — День советской милиции



ТОВАРИЩ УЧАСТКОВЫЙ

Более десяти лет служит в Оленегорском отделе внутренних дел старший участковый инспектор Владимир Иосифович Реут.

На службу в органы милиции пришел Владимир Иосифович по рекомендации комитета молодежи из леснодзорожного цеха где работал помощником машиниста электровоза.

За годы целевой службы не растерял он душевную теплоту и отзывчивость, умение выслушать

гражданина. У председателя совета наставников немало и общественных забот в городе десять участков за каждым закреплен инспектор. Как правило это молодые ребята, которым необходимы помощь и поддержка. Кроме этого, в обязанности участковой службы входит профилактическая работа по месту жительства и работы граждан.

Уважают старшего лейтенанта Реута не только сослуживцы, но и те, кому приходилось обращаться к нему за помощью или советом.

За отличные показатели в работе В. И. Реут неоднократно поощрялся руководителями областного управления и городского отдела внутренних дел. Награжден нагрудными знаками «Отличник милиции» и «За отличную службу в МВД».

На снимке: старший участковый инспектор В. И. Реут беседует с жительницей вверенного ему участка города.

М. КАДАШНИКОВ.

„ДУШИ ПРЕКРАСНЫЕ

ПОРЫВЫ“

Воспитать эстетически развитого человека — такую задачу ставит коллектив нашей школы, вводя профиль художественно-эстетического обучения с начальных классов. Однако мы идем шире предметного обучения, продумали ряд направлений, которые помогли бы решить эту задачу.

В основе работы на этот учебный год — изучение фольклора, истории литературы и музыки — того прекрасного, незыблемого, вечного, на чем основывается наша русская культура.

В конце октября в пяти классах прошел день сказки. Сейчас для детских садов готовим фестиваль игрушек, а в декабре планируем большой праздник, который готовят учителя литературы, образительного искусства, музыки, истории, а также работники школьной и детской городской библиотек. Посвящен он 165-й

годовщине восстания декабристов. И уже в программе празднования проводятся литературно-музыкальные кафе, где в микрогруппах ребята знакомятся с творчеством поэтов и писателей, читают стихи и слушают музыку. Для старшеклассников также проводится интегрированный курс «Мировая культура и литература». Мы заключили договор с Мурманской филармонией на цикл литературно-музыкальных композиций. Первый концерт — «Души прекрасные порывы» — был в середине октября.

В зале сидели девятиклассники, те самые ребята сложного возраста, требующие от нас и родителей так много внимания. Надо было видеть их одухотворенные лица во время концерта. Да, они часто многого не понимают, бунтуют, но их души раскрываются навстречу прекрасному. И мы еще раз

убедились в правильности выбранного пути. Девятиклассники, как зачарованные, следили за событиями далекого 1825 года, восхищались подвигом жены декабриста Марии Волконской, страдали и радовались вместе с ней. И музыка, звучащая в этой композиции, органично переплеталась с нашими чувствами и мыслями.

Впереди нас ждут встречи с русскими романами 19-го столетия, с патриархом русской музыки Михаилом Глинкай великими поэтами Пушкиным и Лермонтовым в музыке. И мы очень хотим, чтобы и эти концерты стали такими же праздниками, как и первый.

Л. СМОЛЯКОВА.
Организатор внеклассной и внешкольной работы школы № 21.

ВОТ ТОЛЬКО ЕСЛИ БЫ...

Два дня кипели страсти в ледовом Дворце спорта. Здесь впервые в нашем городе проходили соревнования по бодибилдингу или иначе атлетической гимнастике. Организаторами этого мероприятия были комитет ВЛКСМ ГОКа и клуб атлетической гимнастики «Атлант», спонсоры — центр молодежных инициатив, МЖК ГОКа, кооператив «Стоматолог» и городская ассоциация восточных единоборств.

Я попала на второй день этого спортивного праздника. Шли показательные выступления победителей и призеров первенства по атлетизму. Об этом чуть позже, а я начну с описания показа моделей мурманского Дома быта «Аметист».

Были представлены интересные модели по русским народным, северным мотивам, новые силуэты, авангардные решения верхней и легкой одежды. Все бы было ничего, но... опять это заковырятое «но». Совсем немного не хватило для красочного представления моделей, точнее, совершенно не был продуман свет. Гостей пригласили, а ледовый Дворец осветить забыли...

Но не это главное. Программа шла своим чередом. Выступления каратистов и представителей других видов борьбы чередовались с показательными выступлениями победителей по бодибилдингу. Может, и не все получалось у ребят, по-

нятно их волнение, да и зрительный зал был полон. Главное то, что организаторы спортивного праздника сумели провести его, нашли силы и помощники. И праздник тем замечательнее, что в ледовый Дворец пришло очень много народу, особенно молодежи, которую, согласитесь, очень трудно в наше время чем-либо заинтересовать.

Праздник спортивный удался, но вот только умение зрителей вести себя в зале подкачалось. Недоброжелательные выкрики, ругательства, летящие в адрес выступающих, обескураживали и без того волнующихся спортсменов.

Сколько же можно говорить об элементарной культуре поведения в общественном месте? И когда наша молодежь научится вести себя?...

В заключение хочется поблагодарить организаторов и спонсоров соревнования, всех участников за зрелищность и новизну, думаю, многим жителям города праздник понравился.

Вот только невольно напрашивается вопрос: почему молчат специалисты, ведь с их помощью можно было бы сделать шоу-программу еще лучше, профессиональнее, однако общественность делает все возможное и невозможное, чтобы провести мероприятие и занять досуг оленегорцев... а культработники молчат.

Н. РУДЕНКО.

✦ НЕПРАЗДНИЧНАЯ ТЕМА

Стоило «мелочиться»?

Многие из горожан, наверное, не очень точно представляют, что такое мелкое хищение. Это тайное хищение с целью наживы. Судя по поступающим от рабочих контролеров, общественности сообщениям, убеждаешься, что хищения появляются там, где слабо организована воспитательная работа в коллективах.

Особенно неблагоприятно обстоят дела с этим на базе орска. Так в сентябре была попытка слесаря базы орска Г. И. Блинова, учащегося СПТУ-20 Л. В. Смирницкого вынести арбузы, домохозяйки Л. Г. Кожинной — овощи, фрукты, учителя школы № 13 М. А. Завьялова — обрезные доски, слесаря участка горно-дорожных машин С. В. Торопова — продукты, пусть и в небольшом количестве. И они бы их вынесли, если бы не наши контролеры.

Мелкие хищения повторяются все чаще. Задержаны были в октябре слесарь В. В. Кошелев, сварщик В. М. Кожин, плотник В. Л. Сапарин, кровельщик И. И. Степанов, каменщик П. А.

Миньков — все они работники ремонтно-строительного управления комбината, задержаны с картофелем. Совсем недавно с сухими дрожжами попался водитель автоколонны № 1442 С. И. Белявский. На него материал направлен в народный суд.

Случаи мелких хищений повторяются, и мне хочется спросить руководителей: как реагируют в коллективах на такие факты? Почему люди забывают о совести, честности, ответственности? Ведь мелкие хищения (они действительно мелкие), если взять на два или три, пять рублей, приводят к плачевным последствиям: каждый из нарушителей заплатил штраф от 20 до 100 рублей. Стоило ли «мелочиться» перед лицом позора? Неужели люди не понимают, что этим «зарабатывают» себе репутацию мелких ворышек? И разве не стыдно им перед товарищами по работе, детьми, родными, знакомыми, соседями?

В. СТАРОСТИН.
Инспектор вневедомственной охраны.



✦ РАННЯЯ ОСЕНЬ В ОЛЕНЕГОРСКЕ.

Фото Н. Олесняной.

✦ ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ
НА ПРИВАЛЕ

(ТУРИСТСКАЯ ПЕСНЯ)

В тумане грез Хибини
Забиты до утра.
Из чащи две рябины
Шагнули в свет костра.
Качаясь, купол сосен
Взметнулся в звездопад.
Под куполом то осень,
А то уже и март...
Перед природой-девой
Готов упасть я ниц,
Родимый Крайний
Север,
Я твой наследный
принц!

Бродяга-непоседа,
Ответственная роль.
О тундры, твои беды —
Живая наша боль.
Тревожно купол сосен
Меня уносит вдаль,
Просторен мир,

но тесен,
Когда вокруг печаль,
Страшна природа
в гнев:
Все меньше рыб и
птиц...
Родимый Крайний
Север,
Я твой последний
принц.
Слилась моя гитара
С жужжаньем белых
мух...
То, видно, божья
кара —
Любви костер потух...
Волнуясь, купол сосен
Меня уносит вдаль —
Твоих счастливых весен
Неужную деталь,
На нас природа в гнев,

✦ ЮМОРЕСКА

Но нет виновных лиц...
Родимый Крайний
Север,
Я твой наследный
принц...
В тумане грез Хибини
Забиты до утра.
В чащобе две рябины
Укрылись от костра.
Ликуя, купол сосен
Меня уносит вдаль,
Накинь ты моих песен
Серебряную шаль...
Перед природой-девой
Готов упасть я ниц,
Родимый Крайний
Север,
Я твой наследный
принц.

М. ИГНАТЬЕВ.

...Кассирша ультимативно требовала мелочь. Уборщица перетасовывала опилки под ногами у покупателей, приговаривая: «Ходят тут всякие...». Восемь продавщиц хором кричали: «Вас много, а я одна». Сотни покупателей перебежками бросались от отдела к отделу, безуспешно пытались обратить на себя внимание. Дети плакали, мужчины ругались, женщины, сохранявшие девичью наивность, требовали жалобную книгу...

Словом, в магазине №... начался нормальный рабочий день. Ежедневно я вливалась в этот поток, тоже о чем-то кричала, чего-то требовала и оставила здесь, в магазине, трупы моих нервных клеток. Но сегодня я решила отомстить, взорвать эту привычную обстановку хамства и безнаказанности, испортить продавцам настроение на весь день, как они портят его покупателям.

Начала с заведующей гастрономическим отделом. — Доброе утро! — вежливо приветствовала ее я. У продавщицы от удивления отвалился тяжелый подбородок.

— Дайте мне, пожалуйста, «Одесской» колбасы.

— «Одесская» кончилась! — буркнула пришедшая в себя женщина.

— А вы дайте мне вон те обрезки. Вам их все равно списывать, а заплачу.

МЕСТЬ

— Здесь семьсот граммов, — сообщила продавщица, несмотря на то, что стрелка весов остановилась возле отметки четырехсот пятьдесят.

— Вы ошибаетесь, — мягко поправила я, — тут будут все восемьсот, если вы положите веревочку от колбасы, которую собираетесь выбросить. — И я отправилась в кассу.

Пока шла в кассу, встретила уборщицу, взяла из ее рук тряпку и вымыла пол во всем магазине.

Проходя мимо толпы чем-то возмущенных покупателей, я обратилась к ним с миролюбивым призывом:

— Товарищи! Продавщица не виновата. Это мы приходим в магазин и раздражаем их своим присутствием. Если бы нас не было, они были бы нам очень вежливы.

В магазине уже никто

не работал. Весь обслуживающий персонал с полукрытыми ртами следил за моими действиями. В дверях подсобки толпились удивленные грузчики.

В мясном отделе работала профессиональная хамка, у нее «здравствуй» звучало как «пошла вон».

— Вам чего?! — рывнула она на меня из-за прилавка.

— Граммов триста мяса, которое никто не берет, — проворковала я.

— К мясу нагрузка семьсот граммов костей.

— Кости — это моя слабость, можете дать килограмм.

— Заворачивать не во что...

— А зачем заворачивать? — искренне удивилась я.

На глазах потрясенной продавщицы я втиснула купленное мясо в карман кружевной блузки.

— Жалобная книга заперта! Ключ у завмага! А завмаг в отпуске! В декретном!...
— Жаль! Я хотела написать вам благодарность... Я обаятельно улыбнулась женщине и, напевая «Неужели это мне одной...», вышла из магазина.

А. КАНЕВСКИЙ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ!

В минувшие выходные дни в Оленегорске впервые прошел областной открытый турнир по бодибилдингу (атлетизму), в котором приняли участие спортсмены из Мурманска, Оленегорска и поселка Полярные Зори.

Победителями в весовых категориях стали: до 70 кг — Сергей Филин (Полярные Зори), до 80 кг — Сергей Михайлов (Оленегорск), атлетический клуб «Викинг»; до 90 кг — Константин Застар (Полярные Зори), ему вручен также приз зрительских симпатий; в весе свыше 90 кг победителем стал Сергей Пушкарев, представитель оленегорского клуба «Атлант», ему присвоено звание абсолютного чемпиона по бодибилдингу и вручена денежная премия в сумме 750 рублей.

4 ноября состоялся розыгрыш спортивно-вещевой лотереи. Обладателем главного приза — автомобиля «Запорожец» — стал работник ДСК треста «Оленегорскстрой» Александр Евгеньевич Герасимов.

Кроме автомобиля, разыгрывались два цветных телевизора, два ковра, 31 пара лыжных ботинок производства ЧФСР и резиновая лодка.

Поощрительный приз участнику лотереи, который приобрел наибольшее количество лотерейных билетов, но не выиграл по ним ничего, достался Алле Михайловне Шоповой, начальнику юридического бюро комбината.

Средства, полученные от лотереи, пойдут на развитие спортивной базы города Оленегорска.

УДАЧНЫХ СТАРТОВ!

В конце октября во Дворце спорта проходило Всесоюзное первенство по хоккею с шайбой среди юношей 1976 года рождения. Команда «Горняк» (Оленегорск) в двух встречах обыграла своих соперников из Череповца — со счетом 14:7 в первой игре и 6:3 — во второй.

В это же время проходило первенство России среди юношей 1977/78 года рождения. Команда «Горняк» профессиональная хамка, у нее «здравствуй» звучало как «пошла вон».

9 ноября начинается традиционный турнир «Полярные зори». Взрослая команда «Горняк» открывает свой сезон. В турнире принимают участие «Пульс» (Петрозаводск), «Судоверфь» (Мурманск), «Горняк» (Оленегорск) и юношеская команда «Горняк».

Начало игр: 9 ноября в 17 и 19.30, 10 ноября в 14 и 16.30; 11 ноября в 15.30 и 18 часов.

Начинается также Всесоюзное первенство по хоккею с шайбой среди юношей 1976 года рождения. Наша команда проведет две встречи со спортсменами из ДЮСШ Петрозаводска. Начало игр 10 ноября в 19 часов, 11 ноября в 13 часов.

Г. ШУМИЛИНА,
Председатель спортклуба «Лалландия».

